

Историки незаслуженно забыли о войне с Японией

60 лет назад, 8 августа 1945 года Советский Союз выполнил решение Крымской и Потсдамской конференций - объявил войну Японии. За 12 дней наши войска разгромили самую крупную сухопутную армию Азии, освободили Сахалин и Курилы. Участники тех событий считают, что эта война незаслуженно находится в тени истории.

- Это обширное белое пятно. Историки умалчивают об этой войне, - говорит ветеран ВОВ Александр Селезнев.

У иркутянина Александра Прокопьевича Селезнева свои счеты с японцами. Он ушел на фронт добровольцем в 1941-м, окончил высшее военно-морское училище во Владивостоке и на военном корабле перевозил грузы из Америки. Вспоминает, как спешили доставить оружие и продовольствие к нашим берегам и как необоснованно их задерживали японские пограничники. Как они топили наши суда вместе с экипажами. В августе 1945-го корабль, на котором Селезнев был штурманом, выгрузил в порту десантников. При отходе наткнулись на мину.

- Меня куском дерева в плечо ударило, и я упал за борт. У меня воспоминание осталось - хуже немцев в обращении с пленными, гораздо.

Александра Прокопьевича подобрали в море свои. Другой иркутянке, Герою Советского Союза Марии Цукановой, повезло меньше. Она попала в плен:

- Когда нашли, вся изрезанная кожа, выколоты глаза... Издевались как могли.

Рано утром 9 августа 1945-го Забайкальский, Первый и Второй Дальневосточные фронты двинулись навстречу друг другу, чтобы разбить Квантунскую армию. На территории, равной трем Франциям, в сильную жару, без дорог и связи против хорошо вооруженных смертников. Победили за несколько дней. Наш земляк Афанасий Белобородов называл бои августа 1945-го одними из самых ярких сражений в истории советского воинского искусства.

Александр Селезнев рассказывает о них школьникам. Говорит, что хорошей книги о войне с Японией не прочитал, поэтому пишет свою. Чтобы помнили.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)